



40分钟“救命血”空运到莱西

我市建立航空医疗院前急救血库前移联合保障机制

本报6月2日讯 为进一步提高应对突发事件的血液应急保障能力,健全送血应急处置机制,切实保障临床用血需要和安全,维护人民群众生命健康,6月2日下午,青岛市航空医疗院前急救血库前移联合保障签约仪式在市急救中心举行,标志着我市“院前急救、血库前移”联合保障应急联动机制正式建立。这是我市应急血液保障途径的有力创新,为今后可能出现的海上急救、岛屿急救等远距离及陆路无法到达的应急用血提供了切实可行的方案。

签约仪式后,市中心血站、市急救中心联合开展了青岛市首次航空医疗紧急送血应急演练。市卫生健康委副主任吕坤政担任总指挥。此次演练模拟青龙高速莱西段发生重大交通事故,现场造成多人重伤,治疗急需大量血液制品,莱西市人民医院输血科血液库存不足,就近调配不能满足。为确保血液及时送达,市中心血站紧急联系市急救中心,请求派出航空医疗,开展直升机送血救援。演练过程环环相扣,仅用时40分钟就完成了紧急送血保障任务,极大地缩短了血液调配时间。为确保



直升机起飞前往莱西。

应急演练有力、有序、有效开展,市中心血站提前制定了应急演练方案,明确了演练目标、演练计划、演练场景等,从组织架构、部门协调、人员防护、信息联络等多个方面进行了精心策划。从接到求助电话、确认送血方案、联系市急救

中心航空医疗支援送血,到急救送血应急预案的启动、血液出库、转运交接等,演练对可能发生的环节进行了全面系统的模拟。参加演练的各个部门分工明确、各司其职,部门之间做到了有效沟通、行动迅速、沉着应对,演练达到了

预期要求。

作为公共卫生体系的重要一环,市中心血站一直致力于完善血液应急保障机制,建立起城市智慧血液网,已实现将血库前移至病床旁,急救需求患者的生命绿色通道更顺畅、保障更完善;市急救中心承担着院前医疗急救的统一调度指挥和急救网络的管理工作,建立起以市急救中心为中枢,与各区市急救中心及其下设的急救站为一体的三级急救网络体系。市中心血站与市急救中心联合建立航空医疗院前急救血库前移联合保障机制,引入航空医疗救援,凭借其机动性和快速性在难以通达的地方开辟出一条生命线,对于完善我市公共卫生应急救援体系建设、提升急危重症院前急救抢救成功率意义重大,能够为急救患者赢得更多宝贵的抢救时间,充分体现了生命至上、人民至上的价值追求,是推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,落实“深化作风能力优化营商环境”专项行动,提升群众就医满意度的有力举措。(观海新闻/青岛晚报记者 于波 通讯员 孙书芳 任惠惠)

市民足不出户享“澳”游

“山东·青岛澳门周”将于6月8日举办 现场体验澳门自助餐

本报6月2日讯 随着澳门全面恢复通关,澳门特区政府积极推进内地及海外的推广工作,包括品牌活动“澳门周”,竭力拓展各地客源。今年首站的“山东·青岛澳门周”将于6月8日至12日在青岛市举行,连串活动包括澳门旅游推介会、会展及贸易投资推介会、美食主题推广活动及重点项目“澳门周”大型路展等,藉着线下宣传推广活动向青岛市民发出邀请,吸引内地旅客安排在暑假期间到澳门旅游消费。

由澳门多个政府部门参与,获多家企业机构和商会团体响应的“山东·青岛澳门周”是继在北京、杭州、南京、上海、成都及重庆后的第七个“澳门周”,开幕式在6月9日举行,大型路展将于6月8日至12日在青岛市南区奥帆中心广场亮相。

集旅游、商贸、文化、文创、体育及娱乐等特色元素的“山东·青岛澳门周”



青岛澳门周将在奥帆中心开幕。

路展将设立不同主题展区及展位,包括:澳门概况、澳门美食、节日盛事展区;解密大赛车博物馆;麦麦快闪店;麦麦奇妙屋;麦麦跳房子;澳门多元文化展区;澳门体育盛事展区;旅游产品销售展区;澳门商贸经济展区;澳门经科局展区;以及由6家综合度假休闲企业和航空公司组成的“澳门旅游业界”展

区等。现场设有咨询处,提供澳门旅游及路展活动资讯。此外,主舞台将定时献上精彩表演。

首度现身“澳门周”的“麦麦奇妙屋”大型扭蛋装置以东望洋灯塔为设计概念,是本次路展兑换礼品的展位,公众可通过打卡集印章的方式,到“麦麦奇妙屋”兑换相应礼品。

此次活动业界带来总值超过4300万元的旅游优惠,涵盖机票、酒店住宿及餐饮等,并将在路展现场及平台推广销售。同时,主办方将透过内地线上线下平台及多位网络旅游达人的号召力,多渠道广泛宣传“山东·青岛澳门周”。

“澳葡菜”传承美食之魅的澳门美食推广活动将于6月8日至15日期间以自助餐形式举行,积极宣传澳门“创意城市美食之都”的内涵。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

缅怀烈士功绩 弘扬英烈精神

纪念青岛解放74周年 纪念活动举行

本报6月2日讯 2日是青岛解放纪念日,纪念青岛解放74周年纪念活动在青岛市革命烈士纪念馆举行,社会各界共同缅怀烈士功绩,弘扬英烈精神,向为青岛解放无畏献身的英雄烈士致以崇高敬意和无限缅怀。

英雄不泯,浩气长存。上午9时,随着《义勇军进行曲》响起,升旗手迎风振臂,鲜艳的五星红旗冉冉升起,党员干部代表、驻青部队官兵代表、学校师生代表、烈属代表以及志愿者代表身着正装,佩戴党员徽章,凝望五星红旗,向伟大祖国致以最崇高的敬意和最美好的祝福。

升旗仪式结束后,社会各界代表排队来到英名碑前,英名碑镌刻着青岛革命、建设、改革等各个历史时期牺牲的17000余名烈士的英名。“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远,走到再辉煌的将来,都不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”在献词宣讲人《守护不息,精神不灭》的娓娓声中,全体人员肃立在英名碑前,向烈士默哀致敬,敬献鲜花,深情缅怀为了维护国家尊严、争取民族独立解放、国家繁荣富强而献出宝贵生命的革命先烈。

献花仪式结束后,各界代表按照分组进行参观学习。穿过英名碑广场,在讲解员的动情讲述下,大家共同参观了《光辉见证》——青即战役专题展以及《破晓》青岛解放专题展览,从挺进青岛、浴血奋战、欢庆解放、军民鱼水等专题重温青岛解放那段峥嵘岁月,向为青岛解放浴血奋战的英雄们致敬。

在青岛解放74周年这个特殊的日子,开展纪念活动,进一步激荡起社会各界人民对为青岛解放英勇献身的英雄烈士的无限敬意与缅怀之情,坚定了新征程上传承红色基因、赓续红色血脉、弘扬英烈精神的信念,为慨然前行汇聚了强大精神力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘朋朋)

“学雷锋志愿服务小军团”上线

“兵心润童心”关心下一代志愿服务月活动同步启动

本报6月2日讯 为推动主题教育走“新”入“心”,充分发挥退役军人在志愿服务、国防教育、思想政治引领中的先锋模范作用,引导小学生争做德智体美劳全面发展的好少年,2日,由青岛市退役军人事务局、青岛市关心下一代工作委员会主办,青岛市军休活动中心、青岛市雷锋精神研究会承办的“兵心润童心”关心下一代志愿服务月活动启动仪式暨“学雷锋志愿服务小军团”授旗仪式在市军休活动中心举行。

活动伊始,市雷锋精神研究会发起人王发令介绍了关心下一代志愿服务月活动基本情况,并由市关工委课外教育执行团团团长郭淑瑾等为首批10所荣获“学雷锋志愿服务小军团”的小学代表授旗。随后,市关工委常务副主任杨宏钧宣布关心下一代志愿服务月活动正式启动。



首批10所荣获“学雷锋志愿服务小军团”的小学获授旗。

启动仪式后,由市军休老年大学、崂山金融区实验小学、崂山区育才学校小学部联袂排演的“托起明天的太阳”文艺演出精彩亮相,军休学员与小学生的手语合唱《萱草花》、诗朗诵和鼓乐创新结合的《满江红》、歌舞舞的《强国少年》等节目表现了孩子们向英雄学

习、向榜样学习,传承红色基因、赓续红色血脉的坚定意志,抒发了他们对党、对祖国的热爱之情。

据了解,“兵心润童心”关心下一代志愿服务月活动将面向全市小学陆续开展思政教育、书信陪伴、书画巡展等主题活动。仪式中同步发布了4大类22节“红色思政课程清单”,学校适配预约后,思政讲师将分别走进校园讲授主题思政课。另外,启动“红信封”家书计划,让军休学员与小学生的书信结对,以老少视角书写红色故事,开展“彩墨共绘新时代”书画作品征集活动,面向军休学员、全市小学生征集赞双拥、绘青岛两大主题的书法、绘画作品,并进行巡展。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘雪健)